
5.2 .LINEARNE NEJEDNADŽBE 

 

Linearna nejednadžba ima oblik  
𝑎 ⋅ 𝑥 ≤ 𝑏, 𝑎 ⋅ 𝑥 < 𝑏, 𝑎 ⋅ 𝑥 ≥ 𝑏, 𝑎 ⋅ 𝑥 > 𝑏       

gdje je 0a  

 

Broj je rješenje nejednadžbe ako se pri uvrštavanju umjesto nepoznanice u nejdnadžbu dobije istinita 

nejednakost. 

 

 

Primjer:Navedimo neko od rješenja nejdnadžbe: 
                        53 x          
 

 

   

Moramo biti svjesni da to nisu sva rješenja nejednadžbe! 

 

 

Zapišimo:  

Riješiti nejednadžbu znači naći SKUP SVIH RJEŠENJA te nejednadžbe. 

  

primjer: Riješimo nejednadžbu: 

a)  

3𝑥 − 5 ≤ −
1

2
 

3𝑥 ≤ −
1

2
+ 5 

3𝑥 ≤
9

2
/: 3 

𝑥 ≤
3

2
 

 

 

 

 

b)  
2𝑥 − 5 ≤ 3(𝑥 − 2) 
2x − 5 ≤ 3x − 6 
2𝑥 − 3𝑥 ≤ −6 + 5 
−𝑥 ≤ −1    /: (−1) 
𝑥 ≥ 1                                                                                     
                                                             Važno: pri množenju ili dijeljenju s negativnim brojem 

moramo okrenuti znak nejdnakosti 

 

 

 

 

 

 

Primjer: Riješimo nejednadžbu: 

 

 
 

 

 



 

 

 

 

 

PRIMJER: 

 
 

Rj: 

d-broj dana 

s-broj kilometara 

 

I tarifa:  150∙d+0.5∙s 

II tarifa: 250∙d 

 

1.) d=3                 150∙3+0.5∙s < 250∙3 

 

450+0.5∙s < 750 

0.5∙s < 300/∙2 

s < 600 

 

uvjet bi bio da prijeđemo manje od 600 km 
 

2.) 150∙d+0.5∙s < 250∙d 

0.5∙s < 100∙d/∙2 

               s < 200d 

 

              npr: 

d=1 dan d=2 dana 

s < 200km s < 400km 
 


